

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трусовой Ольги Валерьевны «Оптимизация аллерген-специфической иммунотерапии и ее клиническая эффективность у детей с бронхиальной астмой», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.29. Пульмонология и 3.1.21. Педиатрия.

Рецензируемая работа выполнена в области лечения бронхиальной астмы, значимого хронического заболевания в детском возрасте.

Актуальность диссертационного исследования заключается в постановке и решении важных научных задач, объединенных общей целью оценки клинической эффективности и разработки путей оптимизации аллерген-специфической иммунотерапии у детей с бронхиальной астмой.

Цель диссертационного исследования изложена четко. В соответствии с целью сформулированы конкретные задачи.

Дизайн исследования, использование современных методов клинической и лабораторной диагностики, адекватные поставленным задачам методы статистической обработки, не оставляют сомнений в обоснованности выводов и практических рекомендаций.

Автор предлагает повысить эффективность лечения методом аллерген-специфической иммунотерапии у детей с аллергической бронхиальной астмой с доказанным спектром чувствительности к аллергенам бытовой группы.

Так, в частности, предложена новая система оценки течения бронхиальной астмы и аллергического ринита у детей на основе балльной шкалы симптомов и учёта потребности в медикаментозной терапии для оценки эффективности аллерген-специфической

иммунотерапии аллергенами клещей домашней пыли. В диссертационной работе проведена апробация данной системы, а также продемонстрирована высокая эффективность аллерген-специфической иммунотерапии аллергенами клещей домашней пыли у детей с бронхиальной астмой.

Новый материал имеет хорошую перспективу, с его помощью могут решаться наиболее сложные задачи проведения аллерген-специфической иммунотерапии.

Выводы, положения, выносимые на защиту, практические рекомендации обоснованны, логичны, отражают основное содержание работы.

Автореферат написан в традиционном стиле, легко читается. Основные положения диссертации отражены в опубликованных работах, в том числе, в журналах, рекомендованных ВАК.

Замечаний по автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертационная работа Трусовой Ольги Валерьевны «Оптимизация аллерген-специфической иммунотерапии и ее клиническая эффективность у детей с бронхиальной астмой», выполненная при научном консультировании доктора медицинских наук, профессора В.И.Трофимова и доктора медицинских наук, профессора Ю.Л.Мизерницкого, является завершенной научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для пульмонологии и педиатрии.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного

